

# 方麓村:道路畅达通小康 乡村振兴赋新能

近年来,薛埠镇方麓村以农村公路为依托,带来了人气财气,凝聚了民心民智。如今的方麓村环境更加优美,基础设施更加完善,村民收获了满满的幸福感。

方麓村村民杨明海有着20多年的种茶经验,在村里承包了120多亩地种植茶叶。他告诉记者,如今农村公路一直修到茶场,解决了过去“采茶难”“卖茶难”的问题,很多村民和他一样种起了茶叶。杨明海表示,目前茶叶亩产效益高,且村民种一亩茶叶就能获得600元的补贴,村民对发展茶产业很有信心。

方麓村地处丘陵山区,连片的茶山有1000多亩,茶叶是该村的主要农产品之一。这些年,随着品种不断改良、销售平台不断拓宽、农村道路不断完善,村民种茶的积极性和茶叶品质都在不断提升。

该村党总支书记、村委会主任朱锁良告诉记者,通过多渠道的销售,茶叶经济效益逐年翻番,亩效益达到了4000元左右。

近年来,方麓村着力改善村容村貌,仅2019年就投入500多万元,开展美丽宜居乡村建设和农村生活污水整治工作,推进农

村环境卫生整治,农村公路实现了村村通、户户通,建成了3个健身广场,村民们得到了实实在在的实惠。

朱锁良认为,小康村应该生态宜居、乡风文明、生活富裕,让农村当地资源优势得到更大发挥,并且在发展上有所创新。

史燕婷

图片归区融媒体中心所有



茶产业带动村民增收致富

(上接第一版)

陆秋明表示,在新一轮发展中,我区将紧紧抓住同城化,尤其在交通同城化、产业同城化、城市功能同城化方面加大力度,使金沙老城、滨湖新城和科技新城融合发展。

陆秋明指出,同城化发展对营造高品质生活提出了新要求。今年,我区将在公园城市建设、增设体育场馆文化设施以及打造国际学校、国际人才社区等多个方面开展新探索。去年,全区新增停车泊位2000

多个。2021年,我区将继续优化城区停车管理,在加强停车收费智能化管理、增加停车位的同时,有效提升停车泊位的使用效率。

陆秋明指出,人居环境是衡量百姓生活幸福指数的重要标准。近年来,我区在山水林田湖草生态保护建设方面进行了诸多尝试,今年将立足科技创新,充分利用生态资源,打造科技新城。“南部建设华罗庚高新技术产业开发区,中部建设金坛经济开发区,争创国家经

开区,”陆秋明表示,北部将结合茅山药谷和金科园,建设北部新城。

回顾2020年,我区加大教育、医疗、人居、生态环境等建设,交出了一份令百姓满意的民生成绩单。2021年,我区将全力推进16项民生实事项目,促进就业稳定增长,加强滨湖区新城生活配套设施,提升居民养老服务,开展全民健身场地建设……每一件都是民心所向、民之所盼。

左燕 耿纪雯/文 张超/摄

新闻后续

## 众人“生死营救” 患病司机生命体征良好

本报讯 1月11日下午,在金坛大道与金山路十字路口的红绿灯处上演了一幕真实版“生死营救”。一名驾驶员突发疾病,命在旦夕,众人与赶来的120急救人员一起将患者抬上急救车,紧急送往金坛第一人民医院进行救治。

《红绿灯下“生死营救”众

人救助患病司机》事件经报道后,患者的情况牵动众人的心,他有没有脱离危险?现在情况怎么样?1月25日,记者从金坛第一人民医院获悉,经过10多天的救治,这名患者日前已从ICU转至普通病房,各项生命体征良好。

鲁婷

## 团圆更要安全

### 餐饮业落实疫情防控不松懈

连日来,我区餐饮业严格落实疫情防控要求,全力落实疫情防控措施。

新天地购物中心是位于金沙老城的大型商业综合体,各种中小餐饮企业众多。记者在商场看到,各餐饮商户都备好了口罩、测温仪、免洗洗手液等防疫物资,从业人员都佩戴了口罩。

新天地购物中心某餐饮店店长告诉记者,他们会提醒顾客戴好口罩点餐,等就餐时再取下口罩,排队等餐时保持一米距离。外卖小哥取餐时,会用专门喷洒洗手液进行消毒,无接触进行餐点配送。

区市场监管局连日来对全区大型餐饮酒店进行检查,在各大酒店,工作人员仔细查看厨房、冷菜间的食材新鲜度,检



商场内餐饮行业落实疫情防控措施

查进货票证、餐具清洗消毒保洁等情况。某酒店总经理告诉记者,酒店加强食品采购和加工要求,严格落实进货查验和索证索票制度,确保食材来源可追溯。外出采购人员做好个人防护,严禁采购和制售野生动物及其制品。

区市场监管局相关负责人表示,餐饮服务单位必须严格按照食品安全操作规范流程进行操作,尤其是餐具消毒操作

流程要到位,保证食物烧熟煮透,并做好食品留样。结合当前疫情防控相关要求,市场监管部门将配合相关部门,督促餐饮服务单位落实好疫情防控措施。市民就餐时要使用公勺公筷,做到一菜一筷、一汤一勺,避免交叉感染。鼓励餐饮服务单位实行订餐预约制,合理安排客人到店用餐时间,避免人员聚集。

姚珏 吴臻昱 戴俊吉

## 简讯

### 区供电公司一工会小组获评“全国模范职工小家”

本报讯 记者近日从区总工会获悉,区供电公司配电运检中心综合配电班工会小组荣

获模范职工小家最高荣誉——“全国模范职工小家”称号。

吴臻昱

### 直溪镇行政审批局: 乡镇审批机构改革新样板

本报讯 去年11月,直溪镇先行试点行政审批局机构改革,在原有为民服务中心的基础上,通过进驻形式整合多项服务,成为我区首家完成改革的乡镇行政审批局。

直溪镇行政审批局共有工作人员20人,设有窗口14个,负责对应区级9个部门、40项审批服务业务,其中包括26项行政审批事项、14项公共服务事项。政务服务大厅设有导服区、综合服务窗口区、政务服务区等五个功能区。自挂牌以来,大厅已办理各类审批服务

事项近2000件。

目前该局已按照“应进必进”“能进必进”的原则和“审批服务一窗口”的要求,做好审批服务事项办理、工程招投标、政府采购、人社、农村产权交易五方面工作。

推进乡镇行政审批制度改革、进一步简政放权,是今年区行政审批局重点工作之一。区行政审批局将通过规范审批行为,打造“阳光政务”,更好地完善民生事项,拓宽乡镇、街道行政审批事项服务范围,深化“放管服”改革。

左燕

### 我区征兵体检将执行“四严格”要求

本报讯 为期两天的征兵体检工作将于1月28日开始,为确保圆满完成疫情防控和征兵体检任务,日前,区卫健局召开了全区征兵体检培训会。

培训会对本次征兵体检工作作出具体部署,要求做到“四严格”:严格落实征兵体检责任

制;严格按照“谁主管、谁负责”“谁体检、谁结论、谁签字、谁负责”的原则;严格执行疫情防控各项措施;严格遵守征兵体检工作程序,廉洁自律,杜绝不正之风,保质保量按时完成征兵体检任务。

何红霞



将长江禁捕置顶,让生态安全刷屏。

禁捕从我做起,长江“鱼”你相约。

长江禁捕退捕公益宣传